



**ЛИПЕЦКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ШЕСТОЙ СОЗЫВ
6 СЕССИЯ**

РЕШЕНИЕ

25.02.2021

г.Липецк

№ 80

**Об отчете начальника Управления Министерства
внутренних дел Российской Федерации по городу Липецку
о деятельности полиции в 2020 году**

Рассмотрев и обсудив отчет начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Липецку о деятельности полиции в 2020 году, представленный Управлением Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Липецку, руководствуясь статьями 36, 59 Устава городского округа город Липецк Липецкой области Российской Федерации, принятого решением Липецкого городского Совета депутатов от 24.02.2015 № 990, статьей 81 Регламента Липецкого городского Совета депутатов, принятого решением Липецкого городского Совета депутатов от 08.12.2015 № 53, учитывая решение постоянной комиссии Липецкого городского Совета депутатов по правовым вопросам, местному самоуправлению и депутатской этике, Липецкий городской Совет депутатов

РЕШИЛ:

1. Принять к сведению отчет начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Липецку о деятельности полиции в 2020 году (прилагается).
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Липецкого городского
Совета депутатов

Секретарь сессии

А.М.Афанасьев

Е.Н.Чернышова

**Отчет
начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Липецку о деятельности полиции в 2020 году**

Принят решением сессии Липецкого городского Совета депутатов от 25.02.2021 № 80

В течение 2020 года Управлением Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Липецку (далее – УМВД России по городу Липецку) выполнен значительный объем задач в сфере противодействия преступности, охраны общественного порядка и общественной безопасности.

По итогам 2020 года при общем росте числа зарегистрированных преступлений на территории областного центра, сократился удельный вес уголовных деяний, совершенных против жизни и здоровья граждан (с 6,5% до 6,0%). Следует отметить, что данный показатель стабильно снижается за последние 5 лет (в 2016 году составлял 10,5%).

Снизилось количество зафиксированных изнасилований, разбойных нападений, краж транспортных средств, в том числе автомобилей, краж из квартир и из автомобилей, хищений аппаратов сотовой связи, угонов транспортных средств, а также фактов умышленного уничтожения имущества путем поджога. Не допущено роста числа убийств.

При участии граждан в охране общественного порядка удалось оздоровить оперативную обстановку на улицах города. Принятые меры позволили сократить удельный вес зарегистрированных уличных преступлений (-3,4%), а также преступлений, совершенных в общественных местах города (-6,4%). Необходимо отметить, что за последние девять лет удельный вес уличных преступлений стабильно снижается.

Несмотря на осложнение эпидемиологической обстановки, осуществлены меры по обеспечению правопорядка и общественной безопасности при проведении более четырехсот публичных и спортивных мероприятий различного уровня, которые посетили свыше 140 тысяч человек.

Важную роль при раскрытии, предупреждении преступлений и административных правонарушений на территории города играет внедрение, развитие и эксплуатация правоохранительного сегмента аппаратно-программного комплекса «Безопасный город», которые реализуются во взаимодействии с администрацией города Липецка и Управлением по делам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций областного центра. В настоящий момент в областном центре расположено свыше 2000 видеокамер (АПК «Безопасный город», АПК «Поток», ПАО «Ростелеком», ООО «Компания Телемир»). Анализ эффективности их применения в деятельности органов внутренних дел показывает, что их возможности в достаточно высокой степени результативности

используются при проведении массовых мероприятий, несанкционированных акций, в части предупреждения и раскрытия преступлений и административных правонарушений. Поэтому необходимо продолжать прорабатывать вопрос по установке дополнительных камер видеонаблюдения в местах, подвергнутых наибольшему количеству преступлений, в том числе в местах с массовым пребыванием граждан, крупных торговых центрах, а также на выездных трассах города.

В результате проведенных мероприятий сохранилась положительная динамика в раскрытии отдельных видов преступлений.

Среди 10 областных центров ЦФО по итогам 2020 года город Липецк находится на 4 позиции по показателю раскрываемости преступлений по всем линиям, в том числе, по которым предварительное следствие обязательно и необязательно, уступая городам Тамбову, Курску и Рязани, на третьей позиции – по раскрытию грабежей; на второй позиции – по раскрытию мошенничеств, а по установлению лиц, виновных в совершении преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия, – является лидером.

Достигнуты абсолютные результаты в раскрытии преступлений, связанных с причинением тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом, изнасилований. Возросла эффективность по установлению лиц, виновных в совершении на территории города преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, оружия, квартирных краж, краж из магазинов, хищений сотовых телефонов.

В ходе осуществления розыскной деятельности приняты меры к задержанию 118 преступников, установлению местонахождения 22 без вести пропавших лиц. Установлены личности 2-х неизвестных граждан по неопознанным трупам.

Присталльное внимание уделялось борьбе с незаконным оборотом наркотиков. Выявлено и привлечено к уголовной ответственности 13 лиц, пытавшихся организовать сбыт наркотических средств и психотропных веществ бесконтактным способом с использованием сети «Интернет» посредством создания тайников - «закладок».

Сотрудниками полиции в ходе реализации оперативных материалов пресечена деятельность двух наркопритонов, расположенных в квартирах города Липецка.

В ходе проведения комплекса оперативно-розыскных мероприятий изъято более 14 кг наркотиков. На 33,2% больше выявлено преступлений, связанных с НОН, в том числе тяжкой и особо тяжкой категории, а также связанных со сбытом наркотических средств. По результатам расследованных уголовных дел в сфере незаконного оборота наркотиков 232 виновных лица привлечено к уголовной ответственности.

Свой вклад сотрудники полиции вносят в укрепление экономической безопасности города. Пресечено 338 преступлений экономической и налоговой направленности.

Улучшены результаты по выявлению фактов взяточничества. Больше зарегистрировано экономических преступлений, квалифицированных как совершенные в сфере экономической деятельности, а также против государственной власти.

Приняты меры к возмещению причиненного ущерба в объеме свыше 40 миллионов рублей, общая доля возмещенного ущерба составила 171,6% (АПГГ: 150,1%).

Последовательно проводилась работа по решению задач, направленных на сокращение смертности в результате дорожно-транспортных происшествий. В рассматриваемом периоде в автомобильных авариях число лиц, получивших ранения различной степени тяжести, сократилось на 10,7% (с 366 до 327). Не допущено в текущем году гибели детей в дорожно-транспортных происшествиях (АПГГ: 2).

Принимались меры по пропаганде и информированию участников дорожного движения. В результате скоординированных действий в значительной степени сократилось общее число дорожно-транспортных происшествий (-12,9%), число наездов на пешеходов (-27,0%), в результате которых сократилось число погибших и раненых лиц. Удалось снизить и аварийность по вине пешеходов (-32,0%), в результате которых меньше погибло и пострадало лиц.

Ключевым аспектом в деятельности сотрудников полиции города Липецка остается профилактика правонарушений.

Комплексными мерами профилактической направленности снижены уровни преступности со стороны ранее судимых лиц, граждан, находящихся в состоянии опьянения и наркотического возбуждения, меньше совершено преступлений в отношении иностранных граждан или лиц без гражданства, а также несовершеннолетних лиц.

В целом, больше на 14,9% раскрыто преступлений профилактической направленности. Установлено 161 преступление, связанное с угрозой убийством (ст. 119 УК РФ), 47 случаев умышленного причинения среднего вреда здоровью (ст. 112 УК РФ), 46 случаев умышленного причинения легкого вреда здоровью (ст. 115 УК РФ).

Важнейшим приоритетом общества и государства остается предупреждение правонарушений среди несовершеннолетних, защита жизни, здоровья, прав и законных интересов детей. Вследствие осуществленного совместно с органами местного самоуправления и заинтересованными ведомствами комплекса мероприятий по усилению борьбы с безнадзорностью, беспризорностью и правонарушениями несовершеннолетних, уменьшилось количество совершенных несовершеннолетними фактов тайного хищения имущества граждан, угонов транспортных средств, сократилось число преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков.

Не допущено со стороны несовершеннолетних совершения убийств, изнасилований, злостных хулиганских проявлений, умышленного

уничтожения или повреждения чужого имущества, незаконного хранения оружия, а также преступлений, совершенных в составе организованной группы, а также с применением оружия.

Ключевой задачей для органов и подразделений внутренних дел по-прежнему является совершенствование системы реагирования на обращения граждан. В отчетном периоде в органы внутренних дел города поступило свыше пяти тысяч (5025) обращений граждан, на личный прием к руководству прибыло 22 гражданина, в том числе 19 – непосредственно к начальникам городского Управления и отделов полиции.

Ежедневная целенаправленная и системная работа проводилась по линии учетно-регистрационной дисциплины. В 2020 году зарегистрировано почти 140 тысяч (+6,8%) заявлений и сообщений граждан о преступлении, административном правонарушении и происшествии.

Приняты дальнейшие меры по качественному формированию профессиональных кадров, укреплению в служебных коллективах состояния дисциплины и законности. В общей сложности, за образцовое выполнение служебных обязанностей в 2020 году поощрено свыше 1000 сотрудников ОВД.

Начальник Управления
МВД России по г.Липецку



А.Н.Акаткин